



《战地黄花》剧照

怡然见晋中 大戏闹新春

记者 张凯鹏

为弘扬中华优秀传统文化,丰富人民群众节日期间的精神文化生活,晋中市演艺有限公司将在榆次文化艺术中心开展2025年“怡然见晋中 大戏闹新春”剧目展演活动,一众名家新秀将轮番登台,为新春增添浓厚的文化氛围。



《程婴救孤》剧照

2月5日、6日
(正月初八、初九)
晋剧《王家大院》

剧情介绍

新编晋剧《王家大院》取材于灵石县王家大院厚重的文化遗存和灵石王家历经6个世纪、鼎盛400余年的治家精华。该剧从晋商治家报国的角度入手,讲述了王家长子、户部郎中王崇仁严家训、正家风以及毁家纾难的事迹,通过“比豆腐”“当扁担”“正家风”“抵大院”等跌宕起伏的故事情节和激烈的人性冲突,展现了王家从严治家、尚俭立德的治家理念和家国一体的社会担当。全剧以小见大,从治家到报国,揭示了优秀传统文化中“修身齐家治国平天下”的重大主题,具有强烈的社会责任感。全剧共分四场,戏剧性强,寓意深刻,是一部兼具历史性和时代性的舞台艺术佳作。

2月7日(正月初十)晋剧《战地黄花》

剧情介绍

晋剧《战地黄花》是国家艺术基金资助剧目,被评为山西省精神文明建设“五个一工程”获奖作品。该剧由我市导演贾宝宝执导、第31届中国戏剧“梅花奖”获得者郑芳芳担纲主演,以恢弘笔触还原历史,生动讲述新闻战士黄君珏在

反扫荡中为解救战友和乡亲舍生取义,英勇牺牲在太行山上的抗战故事,大力弘扬中华民族不屈不挠、英勇抗战的伟大精神。

2月8日(正月十一)晋剧《望海楼台》

剧情介绍

晋剧《望海楼台》根据晋剧传统戏《打神告庙》进行改编。剧情结构利用了具有象征意义的中国古琴贯穿全剧,“抚琴遥祭”“飞书落琴”“弹琴表情”“泪别赠琴”“逃路丢琴”“罗袖打琴”“香魂断琴”“抱琴探情”“琴讨浪鸣”等情节,将敦桂英雪路救起王魁书生,赠琴送银赴考,真情不变苦苦熬苦等,却等来王魁一纸休书,依然抱琴上京,以琴续情的悲惨命运和既善良又可悲的行为凸显在舞台上。该剧将人们耳熟能详的故事升华到一定的美学欣赏高度,丰富了文化含量,拓宽了社会意义。晋剧《望海楼台》荣获第十八届山西省“杏花奖”新剧目奖,并于2024年赴京参加第八届中国戏曲文化周“精品大戏展演”。

2月9日(正月十二)晋剧《程婴救孤》

剧情介绍

春秋时期晋国,赵氏一家三百余口被奸贼屠岸贾所害,围绕着赵氏孤儿的生死存亡,程婴等人冒死历险,慷慨赴义,与屠岸贾上演了一场正义与邪恶的较量、善良与残暴的比拼。救孤之险、育孤之艰、失子之痛、丧妻之悲,被叫骂的屈辱、被误解的痛苦……在十六年精神与肉体的双重磨难中,程婴身上闪

耀着人性的光辉,折射出坚忍、顽强的精神。

2月11日、12日(正月十三、十四)话剧《有娘在家》

剧情介绍

《有娘在家》主题鲜明、情节流畅,全剧贯穿“天下之本在国,国之本在家”的主旨,创作背景与现实相呼应,以人为镜,可明是非,通过万千大众当中你和我的缩影片段为镜子,让我们看到自己在镜子当中的形象,具有深刻的教育意义,大力弘扬了中华民族传统美德和社会主义核心价值观,提倡每一个家庭都要树立良好的家风家教,为促进社会和谐作出积极贡献。

本剧以新中国成立以来的城市变迁和老百姓生活变化为背景,以城市旧房改造为切入点,以子女分房为主线,展示了新时代人民群众的生活优越性和幸福指数的提高。全剧塑造了一位深明大义的母亲形象,聚焦社会现实问题,在讲述了主人公马秀梅的孩子们在分房改造过程中因意见不和而产生了激烈矛盾,但知晓马秀梅查出重病后,孩子们宁可给娘治病也不要房而产生的情感冲突故事。

话剧《有娘在家》获得山西省第十七届杏花奖新剧目提名奖,参加了山西省2023年新春优秀剧目展演展播。

2月12日(正月十五)综合文艺晚会

本次晚会汇聚了舞蹈、歌曲、小品、魔术和器乐演奏等多样

的内容,集结了众多艺术佳作,以丰富的节目内容、多元的艺术形式,向广大观众呈现一场喜闻乐见的文艺盛宴!

2月13日(正月十六)晋剧名家演唱会

本次晋剧名家演唱会阵容强大,流派纷呈,演出内容丰富多彩,通过对经典晋剧剧目的深情演绎,将为市民朋友们带来一场视听双重享受的戏剧盛宴,让大家近距离感受晋剧艺术的独特魅力,共同传承和发扬中华优秀传统文化。

2月14日(正月十七)晋剧《淮头关》

剧情介绍

春秋时期,郑武公染病在床,太师王贵和其女王妃密谋药死老王,篡权乱政。王妃恐大王姬寤生还朝,派子都把守阴瀆关,阻止大王还朝,幸有忠义太监刘公公报信与京师提督颍考叔,颍连夜急奔淮头关禀明原委,大王寤生闻讯,率兵回朝勤王。子都与大王战,被击马下,得知真相后,子都投降,与大王合兵一处,回朝除奸,姬寤生最终继承王位,才使得江山稳固,国泰民安。

友情提示:

演出时间:2月5日-2月14日 每晚7:30。具体演出时间及内容以当日为准。

取票方式:正月初八起每天上午8:00-10:00凭身份证在榆次文化艺术中心免费领取。